

Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 1958 ΚΑΙ Η ΑΝΑΛΥΣΙΣ ΤΩΝ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

ΣΥΝΧΕΙΑ εκ της 1ης σελ.
σει προς το τέλος του 1957.
Γενικά θύεται να υποστηρίχθι ότι το έτος 1957 αποτέλεσε σταθμό, κατά τον οποίον τα κυριότερα βασικά στοιχεία προβλεπόμενα της Έλληνικής οικονομίας αντιμετώπισαν επιτυχώς και μάλιστα κατά τρόπον μονιμώτερον.

ΕΚΤΕΛΕΣΙΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 1957

1. Πρό της προηγή: στοιχείων επί του καταβληθέντος προϋπολογισμού 1958 εθελόγησα σκοπίμως συνοπτική παράθεση εις γενικεύματα γραμμικών αποτελεσμάτων του προϋπολογισμού του λήξαντος οικονομικού έτους 1957. Η γνώσις, άλλως, τούτων είναι χρήσιμος και διά την εκτίμησιν του νέου προϋπολογισμού.

Ο καταβληθείς προϋπολογισμός του 1957 είχε προβλέψει γεν. σύνολον εσόδων εξ έλληνικών πηγών Δρχ. 11.025 εκατ. και σύνολον εξόδων:

α) κοινού προϋπολογισμού Δρ. 11.850 εκατ. και β) έπιπέδου Δρ. 1.900 εκατ. ήτοι 13.750 εκατ. προβλέπει τούτοσιν έλλειμμα εκ Δρ. 2.725 εκατ. ήτοι 2.725 εκατ. εκ των άδικαθέντων υπολοίπων των πιστώσεων, εκ τού προϋπολογισμού εντόκων γραμματίων, εκ της εξωτερικής βοήθειας και των ειδικών εσόδων των έπιπέδων.

2. Η εκτέλεσις του προϋπολογισμού του έτους 1957, όηρηξ διάφοροι της προβλεφθέντος δ: προς τα έσοδα και τα έξοδα. Κατά τα συγκεκριμένα άποτελέσματα, α) εισπραξίσις (πλήρη εξωτερική βοήθεια, δανείων και ΝΑΤΟ) άνήλθαν εις 13.008 εκατ. προστιθέμενα δε και των ειδικών εσόδων εξ έπιπέδων (166, εκτ.) εις 13.174 εκτ. ενώ α) πληρωμά έφθασαν εις τα 15.454 εκτ. Το εκ 2.280 εκτ. έλλειμμα εκάλυφθη κατά 1.255 εκτ. εκ της βοήθειας κατά 430 εκτ. εκ της υπό το ΝΑΤΟ χρηματοδοτήσεως των εν έλλάδι εκτελουμένων έργων και της ύπογραμμιών πιστώσεων διά το διυλιότηρον και κατά 289 εκτ. εκ προκαταβολών της Τραπεζής έναντι των εντόκων γραμματίων.

3) Δεν είναι η πρότη φορά, καθ' ην σημειούται τούτοση εξέλιξις εις τας προβλεφθείσας του προϋπολογισμού. Καί προσηλμικά και μεταπολεμικά, αι πραγματοποιηθείσας εισπραξίσις πολλών προϋπολογισμών ήπιξαν ανώτερον των άρχικώς προβλεφθέντων.

4. Η πάλι κατά το πόνον των 1491 εκ. επί πλέον της προβλεφθείσας απόδοσις των εσόδων προϋπολογισμού 1957 κατέστη δυνατόν την άσκησιν των διά παραγωγικάς δαπάνας προβλεπομένων πιστώσεων, την ικανοποίησιν αιτημάτων των υπαλλήλων και συνταξιούχων, την ομοσύνη έγγυλων του δημοσίου ταμείου διά της τακτικοποίησεως πλειστον κατά το παρελθόν δημιουργημένων έκρεμμωτήτων και την ικανοποίησιν άλλων τινων άναποτήτων άναγκών. Ούτω, τώ όπερ έπεί, κατά την καθιερωθείσα όργωσιν, διετέθησαν εξ έλλείψεως εντός του οικονομικού έτους 1957 εις τας άκόλουθους άνάγκας:

α) Διά παραγωγικάς δαπάνας: ήτοι, διά την χρηματοδοτήσιν των δημοσίων επενδύσεων διά πρότην φοράν εκ των έγγυλων πόνων του 1957, Δρχ. 218 εκτ. β) διά έπιπέδους των διά τ' έργο άπαυσιμότητος άπαλλοτριώσεων και δι' εκτελεσιν τεχνικών τινων έργων 72 εκ. β) διά την έπιτύχουσις της άνοδομοσύνης, των ομοσύνων ήκτων φεραχών 300 εκ. β) Διά την ικανοποίησιν αιτημάτων υπαλλήλων και συνταξιούχων των παλαιών έκρεμμωτήτων του Δημοσίου Ταμείου 516 εκ. β) δι' έπίσχυσιν των δαπάνων καινομηκίς προνοίας και δημοσίας ύγειας 52 εκτ. β) διά την ικανοποίησιν διαφόρων άλλων ύποχρεώσεων 17 εκτ. ήτοι σύνολον 1.491 εκτ. Δρχ.

5. Όσον άφορτά το πρόγραμμα επενδύσεων 1957, ο καταβληθείς προϋπολογισμός είχε προβλέπει σύνολον δαπανών εκ 1900 εκτ. εξ Δν. 1.465 εκτ. εις Δρχ. και 435 εκατομ. εις συνάλλαγμα. Το πρόγραμμα τούτο ηρήθη κατά την διάρκειαν του έτους εις 2.501 εκτ. Έκ των προσφώντων στοιχείων προκύπτει χρηματοδοτήσις του προγράμματος με 2334 εκτ. Το όμωσ των πραγματοποιηθέντων πλθρωμών δεν είναι ελπίσις οριστικώς εκκαθαρισμένων, προβλεπόμενα όμως άδικα κατά 100 εκ. περίπου επί έλλατων.

6. Έκ της έπισκοπήσεως του προϋπολογισμού του λήξαντος έτους προκύπτει ως γενικόν συμπέρασμα, η διαπίστωσις ότι εν τώ συνόλω της η δημοσνομική διαχειρίσις του έτους τούτου ενεφάνισεν έλλειμμα, όπως προβλεφθέν έλλειμμα, όπως προβλεφθέν έλλειμμα, όπως προβλεφθέν έλλειμμα.

ΓΕΝΙΚΑΙ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

Την αύτην εικόνα παρέχει και το σθένος της προβλεπομένης συνολικής δημοσνομικής διαχειρίσεως του έτους 1958. Καί πάλιν, εις τόν κοινόν προϋπολογισμόν των τρέχοντων εσόδων και εξόδων έμφανίζεται σημαντικόν πλεόνασμα, ή όλη όμως δημοσνομική διαχειρίσις του έτους 1958 προβλέπεται έλλειμματική, διότι το πλεόνασμα τού τακτικού προϋπολογισμού δεν είναι επαρκές διά να καλύψη εξ όλοκληρού το άνοιγμα του προϋπολογισμού από την προσοσίαν των γεωργικών προϊόντων, τώ έλλειμμα της διαχειρίσεως των καταναλωτικών αγαθών προς το συμφέρον των άσθενεστέων οικονομικών τάξεων και την άναγκήν χρηματοδοτήσεως των δημοσίων επενδύσεων, ή άνάγκη της οποίας έπιμένεται κατά λόγον άντίστροφον προς την μειώσιν της αναλωσίμου άμερικανικής βοήθειας.

Μόνον με διαγραφήν, ή με συμπλήρωσιν σημαντικόν του προϋπολογισμού των δημοσίων επενδύσεων, μόνον ήλκαθη με την ύπαυση της οικονομικής άναστησεως και του μέλλοντος της Έλλάδος, θα ήτοι δυνατόν ή κατάστρωσις άπόλυτος ίσοσκελισμένης δημοσνομικής διαχειρίσεως. Η Κυβέρνησις όμως άνταποκρινόμενη άσφαλώς εν τούτοις της όμοθυμνόν των Έλλήνων σκέψιν, άποδίδει πρωταρχικήν σπουδαιότητα εις την οικονομικήν άνάπτυξιν της χώρας και εις την άσκησιν του έθνικού ελεόσηματος από τας όποιαις είναι δυνατόν να προσδοκείται ή εξασφάλισις του μέλλοντος με την δημιουργίαν των δυνατοτήτων άπαυσιμότητος του άργοντος και του ύποαπαυσιμότητος έργατικού δυναμικού και ή άνω φύσις του βιοτικού έπιπέδου των άσθενεστέων λαϊκών ομάδων.

Με τας σκέψις τούταις η Κυβέρνησις άπέβλεψε και κατά τώ τρέχον έτος εις τήν πλέον ηρηξήμενον πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, διά την εξασφάλισιν δέ αυτού συνεπείσει, δια τήν δυνατόν τας καταναλωτικάς δαπάνας του προϋπολογισμού ίδια μάλιστα μετά την εκ των πραγμάτων μέχρι της αναλήψεως των καθηκόντων της διαδιορηθείσας κατάρσεως.

Παράλληλως, έπέζητησεν την εντόν των όσων διαμορφωμένων δυνατοτήτων ικανοποίησιν άναντα γρηγορίαν άποτέλει άλλων άναγκών άποτέλει άλλων άναγκών άποτέλει άλλων άναγκών.

Κατά το 1957 η Κυβέρνησις κατέβαλεν έλλειμνήν προσοπήσιν εις τήν ομοσύνην μισθών του φορολογικού βάρους, εντός όμως πάντων των δυνατοτήτων του τακτικού προϋπολογισμού. Διά της διαρρυθμίσεως της φορολογίας του εισοδήματος, η Κυβέρνησις δεν έβίωσεσιν να μειώσιν κατά 300 εκτ. τα έσοδα του προϋπολογισμού, καίτοι όσ τώ έβραβεύετο, εκτός των άλλων έκτάκτων ύποχρεώσεων και της τας δαπάνας πραγματοποιήσεως εντός εκτεταμένων προγραμμάτων δημοσίων επενδύσεων. Αί κατά το οικονομικόν έτος 1957 πραγματοποιηθείσας μεταρρυθμίσεις άποβλέπουσιν κυρίως εις τήν έλάττωσιν άφ' ένος τού φορολογικού βάρους ίδως, άλλά και τών μεσαίων εισοδημάτων, άφ' έτέρου δέ εις την δημιουργίαν οικονομικών κινήσεων προς παραγωγικάς επενδύσεις και την έλάττωσιν της προσπαθείας διά τας έξαγωγάς. Η μέσος φορολογικός βάρους επέσχεθη διά της διαμορφώσεως νέας φορολογικής κλίμακας με μικρότερος όμοσύνος συντελεστικάς, διά της αύξήσεως των άφορολογητέων όρων και διά της έκπτώσεως δαπανών μη ύπολογιζόμενων πρότερον διά τόν καθορισμόν της φορολογικής ύποχρεώσεως.

Η καθιερωθείσα νέα φορολογική κλίμαξ έφαρμόζεσιν από το 1958, ήτοι επί των εντός του έτους 1957 κτηθέντων εισοδημάτων, συνεπαγεται δέ τόν περιορισμόν της έπιβαρύνσεως των μικρών και μεσαίων εισοδημάτων κατά σημαντικόν ποσόν, φθάνον τώ 27 οχι περίον εν οχθείς προς τήν όρηκην κλίμακα του Ν.Δ. 3232/1955.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1958
Ο καθορισμός του ύμους των δαπανών και ή παρεπιμένη εκτίμησις της δυνατότητας ικανοποίησεως διαφόρων άναγκών πρέπει να γνη, έπομένως, εντός του πλαισίου τών υπό τήν έπιφύλαξιν της δημιουργίας άναποβλέπων συνθηκών άναμενόμενων εσόδων.

2. Ο τακτικός προϋπολογισμός 1958 προβλέπει σύνολον εσόδων εξ έλληνικών πηγών (πλήρη ή μερίσιν των εσόδων εξ άφαιρουμένων των εις τώ τέλος της χρήσεως άδικαθέντων υπολοίπων των πιστώσεων... 13.006 ήτοι καταλείπει διαθέσιμα έσοδα εξ 830 Ταύτα θέλουσι χρησιμοποιοηθήν διά την χρηματοδοτήσιν του εκτελεσσομένου κατά τώ 1958 προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, τώ ύμωσ τού οποίου προβλέπεται εις 2.527 εκτ. περίπου ή δέ τελική εκτέλεσις εις Δρχ. 2.550 εκτ.

Χρηματοδοτείται τούτέστιν διά βέβαιον κατά σειράν έτος εκ των εξ έλληνικής πηγής δημοσίων πόρων τώ πρόγραμμα των

Κατά τήν σημειωθείσαν διάρκειαν ταύτην, οι άμειοσι φόροι άποτέλουσι τώ 20 οχι τού συνόλου των εξ έλληνικής πηγής εσόδων, οι δέ έμμεσοι τώ 70,9 οχι ατόων.

Στά πεταχτό

Ένετάθη η ζήτησις.
Μακάρι οι παραθερίζοντες να φάινται πώσ ο Ιούλιος θα θέλησιν άπρηχόμενος να μάσ... ψήση.

Τά μέτρα της κοινής ηρωχίας, εις τήν μεσημέριον ίδίως ώρες, πρέπει να έναθώσιν.
Γιατί καταστρατηγούνται από πολλούς.
Ίδίως πρέπει να άσκηθώ η λήψις ραδιοφωνικών εκπομπών να γίνεται από τας ραδιόφωνα σε μικρή έντασι.

Γιατί πολλοί τώ άνογούν στή διαπασών.
Άναστατώνοντας κυριολεκτικά τώ γειτονικά όπια και προκαλούμεν μικροεπισείδια.
Ζωηρή κίνησις παρατηρείται στα Μπαζάρια.
Και ίδίως στα παραθαλάσσια κέντρα, πού προσφέρουν βόρια εις ώρας.

Και ίδίως μαριδίτσα ηγαυή.
Πολλοί είναι εκείνοι οι όποιοι καταφεύχουν εκεί για να ήροαστούν.

Καλό θα είναι τώ τελευταίον δρομολόγιον τού λεωφορείου να παραταθή επί ημίωρον.
Συνεργεία διασκευάζουν τόν πώσ τού Τελεωνέλου χάρων.
Θά διαμορφωθώ σή πλατεία κηπίρων.

Οι όρμηδοί άνθρώποι τού Δήμου θά τώ πεποιθήσιν ίδιαιτερα, βοήθησις δέ εις τώ σημείο αυτό έξέρχονται οι ένοι, οι άφικνωμένοι ένταθίωσιν διά τών ύπερκοσιν.

Συντάμωσ θα άρχισούν και οι έργασίσις διαπλάτνωσε της παρακαλίτης λεωφορού προς τώ πάρκο τού Αγίου Άνδρέου.
Σήμερα τώ βράδυ και στή θέατρον 'Ορφανού' της Πλατείας Μαραθιά κανί ένερξιν των έργασιών τού θ έλασος τού κ. Γιώργου Σούδη.

Ο παλαιόμαχος αυτός θιασάρης έχει τή φιλοδοξία να παρουσιάσιν μω σειρά από τας τελευταίαις έπιτυχίαις τών 'Αθηναϊκών θεάτρων.
Κατά βεθέδες διερχονται τώ φορητά αυτοκίνητα κατάφορτα καρπούσια.

Και ενώ η τιμή τους έπαισε πολύ χαμηλά—χονδρικάς 6 δεκάρες—λιανικάς τώ καλά παλούται 2—2,50 ή δεκά.
Γιατί αυτή η διαφορά;
δημοσίων επενδύσεων και μάλιστα εις εκτάσιν τεταρτάκις μεγαλύτερον της τού 1957, ότε ή συμμετοχή τακτικών δημοσίων πόρων εις την χρηματοδοτήσιν τού προγράμματος τούτο άνήλθαν εις Δρχ. 218 εκτ.

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚΑ

ΕΔΩ ΚΙ' ΕΚΕΙ

Τώ να βρεθώ ένας στή δυσάρεστη θέση να χωρίση τή γυναίκα μου, είτε αυτός θανόν, είτε αυτή, δέν είναι προς όφελόν μου. Τά διαζύγια τής περισσοτέρας φέρει είναι μία λύσις όρη, και διακίση.
Από μία ένωση κακή, καλύτερη μία κδή και τίμια διάζευξη.
Δυστυχώς όμως ο ένας από τούς δύο συζύγους πού χωρίζουν και καμιά φορά και οι δύο μαζί, όπου βρεθούν κι' όπου σταθούν βρίζουν και συκοφαντούν ο ένας τόν άλλον. Μεταχειρίζονται φρασολογία—και άνθρώποι μορφωμένοι και γραμματισμένοι—πώ μπορεί να κινήσιν τώ έπιδηφρον τώ πρώτου διερχόμενον πόλτου, μιά και όλοι οι άνθρώποι ρέπουσιν στή να πληροφωρούνται τώ ιδιαίτερα τριτών και μάλιστα όταν αυτά τώ κείατερα είναι γαργαλιστικά, όπως συμβαίνει στα διαζύγια.

Τι κερδίζουν με τώ βρίζωσιν άναμετάξύ τους, δέ μπορεί να καταλάβω. Ένας πολιτισμένος άνθρώπος, κλείνει τώ βιβλίον αυτό και σιωπά. Καί έτσι νομίζω πώσ εκδικείται καλύτερα.
Δέν είναι όμως οι χωρισμένοι πού άλληλοβρίζονται. Έχουμε και τούς συγγενείς τους. Οι μιά τώ βάδων με όσες θανόν, και βγάδων στα φώρα έπίταξιν τριτών και πέμπτων άκόμα έξοδωδάρων. Καί τούς κομπάρσους τους βρίζουν και τούς φίλους τους άκόμα.
Έκείνοι πώ κατηγορούν με ελασγυλή έυλαγία είναι οι συγγενείς τού γαμπρού, όταν τώ διαζύγιον γίνεσι για λόγους, ή δικήσ άτάξιαις της κυρίας. Τά κοσμική άπίθετα στην περίπτωσιν ούτή είναι μαργαρίτες, άν όχι άδάμηντες πρώτου μεγέθους.

Κάποιο άκουσα—είχα την άτυχία—μω έβελτισ άδελφού τού πατέρα έμόσ μικρού, να κατηγορήσιν τή διαζευγμένη μητέρα του, λέγοντάς τήν 'αίτημ' κοινή και

ΑΙ ΠΡΩΤΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΠΕΡΙ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΩΝ ΕΙΣ ΠΑΤΡΑΣ

ΣΗΜΕΡΟΝ Ν.Ο.Π.—ΠΡΟΕΘΙΚΗ
Όπως και εις τας λοιπάς περιφερείας της χώρας, Σημερηνήσ παρατηρείται τας τελευταίαις ήμέρας εις τήν πόλιν μας διά μεταγραφάς έπιπέδων ποδοσφαιριστών, εις τρέπον ύστε τώ σωματίων, εις τας καταστάσιν ίσχυρά εν όψει της προεχούσας περιόδου των τοπικών πρωταθλημάτων. Οι παραγοντες τών διαφόρων Σωματίων κινούσιν με έντονον δραστηριότητα τώ τακταίον ύοήμερον τού Ιουλίου διά να συμπληρώσουν τώ νέα τών ομάδων των και ύπολογίζεσιν ότι μέχρι αύριον τήν έσπέρην άρκεσται νέσι ποδοσφαιριστάσ τάς πλαισιώσους τούς Πατρινούσ Συλλόγους.

Έκ των μέχρι τούδε πληροφοριών έσομειθώσιν αι εξής μεταγραφαι εις τήν πόλιν μας:
ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ
'Ακρα μυστικότης κρατείται από τούς κύκλους της Παναχαϊκής εις τών τομέα των έπιτύχων τού Συλλόγου. Μέχρι τής στιγμής έχει άποσταλή εις τήν Ε.Π.Ο. μόνον τώ δελτίον τού Φαριμάκη τού 'Ατρωίτου Πατρών.

ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο 'Απόλλων Πατρών έξασφάλισεν τήν έλευθέρων μεταγγραφήν δύο έξαιρετικώς ποδοσφαιριστών τού 'Απόλλωνος 'Αθηνών, των Ριζικάρη και 'Αββαλά. Καί οι δύο αυτοί ποδοσφαιρισται είναι άμνημονικώ παίκται και θα χρησιμοποιηθούν προς πλθρωσιν των άμνηκτων γραμμών της ομάδος.
Πιστεύεται ότι ο 'Απόλλων θα χρησιμοποιήσιν τόν Ριζικάρην εις τήν θέσιν τού άεντερ-μιάκ.

ΟΑΣΤΗΡ
Η συμπαθής ομάς τού 'Ασπέρου φαίνεται ότι έπέτυχε μέχρι στιγμής τήν μεγαλύτερον έπιτύχην τών Πατρινοών Συλλόγων εις τών τομέα των μεταγραφών. Πράγματι έπέτυχεν τήν έλευθέρων μετεγ-

ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΑ ΤΟΚΟΣ 8 % ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟΣ
ΚΑΤΑΣΧΕΥΑΖΟΝΤΑΙ και έπισκευάζονται τέντες καταστημάτων και πώσης φύσεως ναυτικά έργασια, Έργασία ήγγυμημένη. Πληροφορία Δ.ημ. Χατζηγιάντων, Έρμου 4.

Φαρμακεία

Διανυκτερεύοντα:
Τσακίρης Διον. Κορίνθου 266, Ζαφειόπουλος Χαρ. Πλατεία 'Ολυγας.

Συνταγαι ΙΚΑ:
Γεωργαντόπουλος Ιωάννης 'Αλ. Ύψηλάντου 143, Θεοδορόπουλος 'Αχιλ. 'Αγ. Νικολάου 37, Κοντογιάννης Ιωάννης, Γούρνη 19, Κωνσταντοπούλου 'Αθηνά 'Αγ. Άνδρέου 42, Κορινθίου Γεώργιος Στ. Βουλγαρέως 35.
Σήμερον Τετάρτη λόγω της άπονευματικής άργίας θά είναι άνοικτά όια τώ φαρμακεία μέχρι τής 1 μ.μ. τώ δέ άπόγευμα θά παραμείνωσ άνοικτά προς έξυμνηφισιν τού κοινού τώ ώς άνω φαρμακεία ΙΚΑ μετά των διανυκτερεύοντων τούτων.

Τό Ραδιόφωνον

ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΑΤΡΩΝ (198 μ.)
12.30 'Εθνικόν πρόγραμμα, 14 κάθε δίκου και ρυθμός, 14.30 έθνικόν πρόγραμμα, 19 δημοτική χοροί από τώ συγκρότημα 'Ηλ. Καλλιμήτη, 19.20 δελτίον τοπικών ειδήσεων, 19.30 έλληνικές έπιτυχίαι σε δίκου, 19.50 έθνικόν πρόγραμμα.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ "ΠΑΓΚΟΣΜΟΝ-ΚΡΑΟΥΝ ΠΤΗΡΣ",
Διά ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΙΝ εις 'Αμερικήν, Καναδάν, 'Αυστραλίαν κλπ.
'Αν αγγιστήσιν με έπιστολή πού μου έστειλε, άποδίδει τήν καθοδηγίασιν και τήν εγκατάλειψη τού πάρκου τού 'Αγίου Άνδρέου στην έλλειψη συγκοινωνίας. 'Εάν ύπρηξ τακτική όστική συγκοινωνία προς τώ κεί, από τώ κέντρον της πόλεως, θά ήτοι διαφορετική ή τίχη τού Πάρκου πιστεύει ο άναγνώστης μας.

Φυσικά είναι κ' αυτό, 'Αλλά δέν είναι μόνον αυτό. Η καθοδηγίασιν είναι από πολλές άποψησ γναστές σ' άλλου τούς Πατρινούσ, πώ έπισκεπτόνται τώ Πάρκο. Πάντως με τήν καθιερωσισ τής μελετωμένησ νέας όστικής γραμμής, νομίζω ότι θα ικανοποιηθώσ όια εκείνοι οι όποιοι τώρα δέν τώ επισκεπτόνται και θα φανή κατά πόσον ο άναγνώστης μας έχει δικην.

ΟΥΕΛΛΑ
Κατά χθεσινάσ, μη έπιβεβαιωθείσ πληροφορίασ, ή θύελλα Πατρών άπέκτησιν ύποσχετικήν έπιστολήν διά τήν μετεγγραφήν τού θαυμαίου κινητά 'Αμπατζή, τού 'Ορφανού Σάνδης.
'Η ομάς τού Ν.Ο.Π. άγωνίζεσται σήμερον εις 'Αθήνας.

Κατόπιν προσκήλεσος της Ε.Κ.Ο.Φ. άνεχώρησ χθεσ εις 'Αθήνας ή ομάς ύδατερ—πόσ τού Ν.Ο.Π. ή οποία σήμερον τώ έσπέρην δίδει εις τώ 'Ολυμπικόν Κολυμβητήριον φιλικόν άγώνα προς τήν προεδρικήν ομάδα της 'Ελλάδος.
Μετά τήν άποτυχισαν προεσπίσινων καταρτίσθησ μινής έσπέρην των Πατρών ή ομάς τού Ν.Ο.Π. θα παρουσιάσθι με άμνηψ σύνθεσιν εξ ύδατερσφαιριστών της 'Η ομάς τού Ν.Ο.Π. θα άγωνισθώ σήμερον με τήν άκλόνησιν σύνθεσιν Γκνασσαυλίου, Οικονόμου, Κυριακήσ, Παπαδόπουλου, Μιχαλάκοπουλου, Μελοπούλου.

Ενοικιάζεται οίκια 1) 'Εκ 4 δωματίων και λοιπών χρεωιδών, καινούργιας, εις περιοχήν πλατείας 'Ομοιοίας άντι 350 λιρών καθόρον. Μισθώσα νέον. 2) Νεώτερη ανατολική άποτελουμένη εκ 6 δωματίων άνω, 4 εις τών μεσών, έσορον και κατάστημα κάτω άντι 1.100 λιρών καθόρον, με άμειον παράσσειν τού άνω γένου και καταστήματος. 'Επίσης 6 οικόπεδα εις διαφόρους τόπος όσων τών Πατρών, καθόσ και 6 εις τήν περιοχήν 'Αγίου 'Αθανάσιου, Πληροφωρία Γ. Καπετανάκη, κτηματομεσίτην, Πατρών 77Α.
Παλιόνται οινοβάρελα τών 14—15 βαρτέλων τράσιν Εύραπ τώ 6 λιρών καθόσιν απέρ τής 9—10 χιλ. όκάσας χωρητικότησ. 'Ενοικιάσται μετά τού ολυκωλέουσ Λειτουργούστος πρό τράκατοκατίας, κειμώσιν επί των όδων Μανικίου—Καρλόου 32, από 15ης Αύγουστου (Πληροφωρία Κορίνθου 31Γ ή Εστ. Σταθόπουλου μιά στάσι προς τήσ παραλάξ Μπαζάριακων.

Παλιόνται τώ κορυϊόν Πετροπούλου, 'Αγ. Άνδρέου—'Αγ. Νικολάου, κατάλληλον δι' ολιανθώσας έπιχέρησιν. Πληροφωρία περίτερον Τσακανίκα, πλατεία 'Ολυγας.
'Ενοικιάσται οίκια εκ 3 δωματίων, μετά κούζινας και λοιπών χρεωιδών, πλησίον Στατόντων, έναντι Στρατιωτικού Νοσοκομείου. Πληροφωρία Μιχ. 'Αγ. Τωνέλλων, ραφείον, Κορίνθου—Πατρών.
'Ενοικιάσται οίκια λόγους επί τής όδου Σαχτούρη 30, εκ 4 ματίων, κούζινας, αλάτις κλπ. 'Επίσης οίκια άνώγειος, κεντρικώσιν κατά τής όδου Πατρών 16, εκ 7 μεγάλων δωματίων, κούζινας, λουτρού, μεγάλου ή λικατοκού, κατάλληλος διά σολόγους, γραφεία, Ιατρείον και πολυμελή οικογένειαν. Πληροφωρία Πατρών 30.
'Ενοικιάσται οίκια εκ 4 δωματίων, μετά κούζινας και λοιπών χρεωιδών, πληροφωρία Κανακάρη 3 άνωθεν 'Αρσακείου.
'Ενοικιάσται δύο δωμάτια με κούζινας, πληροφωρία Νόρμαν Κανακάρη 33.
'Οικόπεδα ή εκτάσιν 1 στρέμματος μετά 14 έλαιόδένδρων 7 έτών κ.λ.π., ύδατος, ήλεκρικού, πωλείται εις συμφέρουσιν τιμήν εις θέσιν 'Αγ. Σπυρίδων (κάτω σίδηρ. γραμμή) εν 'Αγίω Πατρώ. Πληροφωρία πλατεία Τριών Συμμάχων 5 και κναποπόλων Χαρ. Χακικιάδου Κορίνθου 210.
Πωλείται πλώσ εις όριστην κατάστασιν. Πληροφωρία 'Ερμού 56Γ, τήλ. 37—38.

ΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ

ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ ΚΑΒΟΥΝΙΔΟΥ Α. Ε.

Δ/π "ΓΛΑΡΟΣ"
'Εκόςτην Τετάρτην 11 1/2 έσπερην διά Πειραιά.
'Εκόςτην Πέμπτην 11 1/2 δι' 'Ασπικών, Κάλαιμον, Μότινα, Ζαβέρδων, Λευκάδα, Πρέβεζα.
'Εκόςτην Παρασκευήν 9ην έσπερην διά Πειραιά.
'Εκόςτην Δευτέραν 11 1/2 έσπερην διά 'Ιθάκη, Σάμην, 'Αγ. Εύφρησιαν, Φισαρόν, Βασιλικήν, Νυδρί, Λευκάδα, Πρέβεζαν, Πάργαν, Παφούς, Κέρκυραν.
Πρακτορείον: 'Ι. 'Αθανασοπούλου Πλατεία Τριών Συμμάχων 5 Τηλέφ. 32—35

ΠΕΤΡΟΣ Μ. ΝΟΜΙΚΟΣ Α. Ε. ΘΗΡΑΪΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ

Δ/π "ΜΙΑΟΥΛΗΣ"
Κάθε Πέμπτην μεσονύκτιον διά Σάμην, 'Ιθάκην, Κέρκυραν, ΒΡΗΑΝΔΙΣΙΟΝ.
Κάθε Δευτέραν μεσονύκτιον διά Πειραιά, Κάλαιμον, Κόροδος.
Πρακτορείον Χ. Μεσσών 'Οθωνος—'Αμαλλιάς 40—Τηλ. 21—85

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΔΑΔΑΡΟΥ ΛΑΓΑ

Δ/π "Μαριλένα"
Κάθε Πέμπτην 2αν πρωινήν διά Ζάκυνθον, Ληξούριον, 'Αργεστέλιον.
Κάθε Πέμπτην 10ην έσπερην διά Πειραιά, Σέρρον, Τήνον, Μύκονον.
Κάθε Τρίτην 2αν πρωινήν διά Ζάκυνθον, Ληξούριον, 'Αργεστέλιον.
Κάθε Τρίτην 10ην έσπερην διά Πειραιά.
Πρακτορείον Π. Α. Καραμιάδ 'Αγίου 'Ανδρέου 36β Τηλέφωνον 33—30

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΠΑΝ

Όμοσφαιρισται: Δι' 'Αθήνας 6,00, 8,24, 12,56, 17,54, 2,24. Διά Κάλαιμας: 12,34, 17,34, 2,24. Διά Πάργων—'Ολυμπίων: 16,40, 19,58. Διά Ζάκυνθον (μέσω Κηλίνης) 12,34. 'Ατμήλατες: Δι' 'Αθήνας 11,16. Διά Κάλαιμας 6,13. Διά Κηφισιάσιν 15,35. Διά Διακοπών 17,10 και 18,05. Γραμμή Διακοπών—Καλαβρότων, εκ Διακοπών: 7,20, 11,15, 14,20, 16,13 και 19,18.
'Ασφοφεία: Δι' 'Αθήνας 6,00, 9,10, 12,10, 15,00 και 18,20. Διά 'Ασπικών 6,00, 9,10, και 12,10.
'Ακαλύδων' διά Μεσολόγγιον—'Αγρίνιον 5,35, 13,10, 18,00.
'Εκόςτην έστειλόνται Πρακτορείον: Στ. Ροδόσπουλου Τηλέφ. 25—86

ΜΙΚΡΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Παλιόνται μονοκατοικία λούκ καινούργιας, εκ 4 δωματίων, κούζινας, αλάτις, ύδατος έντασιν όσοσ Λαδοπούλου, εις τιμήν εκκαρίσις. 'Επίσης δύο οικόπεδα γυναικία και δύο μεσαία εις προνομιόχον τοποθεσίαν, πλησίον Παταβόων, κατάλληλα δι' έπιχέρησιν, οίκιας ή και τυματοποιίας. Πληροφωρία Παταβόδωρου—'Αθανασοπούλου, τήλ. 43—34 ή 31—36.
Παλιόνταισ—Συγαριές Χαρ. Δ. Τομάση, Ρήγα Θεοφιλου 178, Πατριά, Κατασκευάζονται και έπισκευάζονται παντός είδους πλάστιγγες, ύδατομέτρησ και στήσες, με τιμάς εκτός παντός συγαγιόσιου.
Τεβέρων ένοικιάσται εις τήν πλατείαν Ταυμασίων, όδος Γερμανού και III 'Ορειβατικού γυναικία (πρώην ταβέρνα Μαρκίου) μεγάλως χωρητικότητος με σκαριά διά τήν τοποθέτησιν βαρέων. 'Ενοίκιον πολύ λογικόν. Πληροφωρία εις τήν Ιβίαν οίκιαν (άνωθεν ταβέρνας).
Χ. και Ι. ΚΑΓΙΑΦΑΣ
ΠΑΤΡΙΑ — ΑΘΗΝΑΙ
'Ερμού 14 — Λέκκα 12
ΕΝΤΥΠΑ
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ
ΓΡΑΦΙΚΑΙ ΤΕΧΝΑΙ
ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ
ΒΙΒΛΙΟ — ΚΑΡΤΗΣ
ΟΠΕΛ...1958
Τώ αυτοκίνητον πώσ κατέκτησε τήν διεθνή άγοράν. Πολυτέλεια — Άνοχη — Οικονομία.
BEDFORD
Πετρελαιοκίνητα 5 και 7 τόνων φορητά, κατάλληλα και διά λεωφορεία Τ1 και Τ2.
Ευκόλησ πληρωμήσ.
'Αντιπροσωπεία Πελοποννήσου:
ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ
Πατρών 30, τηλέφ. 26—06 ΠΑΤΡΙΑ

ΦΩΤΕΙΝΑΙ ΕΠΙΓΡΑΦΑΙ
Εις όλας τας άποχωρήσεις
ΚΟΝΣΤ. ΑΓΓ. ΚΟΣΤΟΠΟΥΛΟΣ • ΜΑΪΖΩΝΟΣ 151Α, ΤΗΛ. 47-30-ΠΑΤΡΙΑ